

市市场监管局魏都区分局开展中秋节前食品安全检查

守底线 查隐患 保安全

本报讯 (记者 张刚 通讯员 刘旭霞 马铁钢) 中秋佳节将至,为了保障食品安全,近日,市市场监管局魏都区分局聚焦食品安全风险隐患,以食品安全“守查保”为抓手,采取多项措施,实施最严监管,全面开展食品安全风险隐患排查。

整治。

此次检查结合群众消费特点,以月饼、水果、肉类、蔬菜等为重点品种,以商超、农贸市场及餐饮单位等场所为重点区域,全面开展监督检查,压实食品生产经营者主体责任。一是全面检查月饼、水果、

肉类等食品来源,严格落实食品进货查验制度;二是突出抓好月饼是否明码标价、过度豪华包装,畜禽肉是否有检验检疫合格证明等检查;三是强化对餐饮服务单位检查,针对节日期间聚餐活动增多的特点,加大对饭店、农家乐的监督

检查力度,及时消除食品安全风险隐患。

截至目前,该局出动执法人员68人次,检查食品经营单位120余家,发现问题3个,现已全部整改完毕,确保群众过一个安定、祥和的中秋节。

秋季如何警惕呼吸道疾病

□ 本报记者 张炜华

“近期,门诊因发热、哮喘、鼻塞、流涕等症状前来就诊的患者明显增多,除了有明显季节性过敏的患者外,还有相当一部分患者的症状是因为呼吸道感染而导致的。”9月7日,许昌市中心医院呼吸与危重症医学科副主任医师王凯提醒,秋季是呼吸道疾病高发的季节,人们要增强防病意识,做好个人防护。此外,有呼吸系统基础疾病患者,要提早做准备预防疾病复发。

为什么秋季容易出现呼吸道疾病?王凯介绍,“秋燥”是呼吸系统疾病高发的主要原因之一。肺是人体内最“娇嫩”的器官,喜润而恶燥,因此“秋燥”最易伤

肺。干燥的环境对呼吸道非常不利,这是因为呼吸道黏膜上的纤毛运动减缓,灰尘、细菌等容易附着于黏膜,刺激喉部,呼吸道黏膜易受病菌侵袭,引起咳嗽等。这时,如果我们不注意保护肺部,会引起以干咳为主的咳嗽病。

秋季早晚温差大,容易引起呼吸道疾病的发生。秋季早晚温差大,易发感冒引起咳嗽,特别是患有慢性支气管炎、慢性阻塞性肺病、肺纤维化、支气管扩张、哮喘等慢性呼吸系统疾病的患者,最易因受凉感冒引起旧病复发,这种咳嗽好发人群多见于免疫力较差的老年人、儿童和一些有呼吸道疾病的人。

秋季风大,花草茂盛,容易引起季节性过敏,而过敏也会带来一系列的呼吸道疾病症状,如草本植物花粉、蒿树类植物、种子类植物花粉等在秋季空气中的浓度增加。这时,过敏性鼻炎、哮喘、咳嗽变异性哮喘、变应性咳嗽等疾病最易发病或旧病复发。患者多表现阵发性、较剧烈的干咳,少痰、胸闷等症状。

此外,随着9月开学季,托幼机构、学校等短时间内大量学生聚集,给呼吸道疾病的传播与流行创造了有利条件,如果防护措施不够,很容易造成交叉感染。

那么,我们该如何防护?

王凯说,首先要做好个人防护。呼吸道疾病大多通过飞沫近距离传播,因此,尽量保持1米以上的社交距离,如果不可避免出现在人群聚集的地方,尽量佩戴口罩。其次,要坚持科学饮食和锻炼,增强个人体质。秋季应适当早睡早起,积极参加适合自己运动项目,如太极拳、八段锦、慢跑等,饮食以滋阴润肺的食物为主,少吃葱、姜、蒜、辣椒等刺激性食物,多喝水。最后,要做好个人卫生。特别是在咳嗽或打喷嚏后、就餐前或接触污染环境后,一定要及时洗手,尽量避免摸眼睛、鼻子、嘴巴,保持生活、工作环境处于清洁和良好的通风状态。

医生妙手回“心”,患者家属连送三面锦旗

□ 本报记者 张炜华

近日,年近90岁的陈先生的家属给许昌市人民医院连送三面锦旗,说:“非常感谢你们的精确诊断,感谢你们的救治和帮助,现在我们家老爷子状态不错!”

原来,陈先生因为头晕、乏力到许昌市人民医院全科医疗科就诊,经过详细问诊,医生怀疑陈先生是因心脏疾病导致的以上症状。24小时动态心电图显示,陈先生患有严重心动过缓,医生建议他至该院心内科进一步诊断。

“患者心动过缓需要排除急性紧急梗死、甲状腺功能减退、电解质紊乱、药物等原因。”9月8日,许昌市人民医院心内一科副主任医师邹志暖告诉记者,通过详细检查,陈先生被诊断为“高度房室传导阻滞”。医生建议陈先生植入心脏起搏器,从根本上缓解他的症状。

陈先生的家属几经打听,最终同意了医生的建议。

考虑到陈先生年龄较大,并有糖尿病史,治疗方案需要慎之又慎,最终决定由经验丰富的该科主任邢非为陈先生主刀手术。邢非说:“起搏器的植入术我们已经开展了好多年,技术已



患者家属给该院医务人员送锦旗 资料图片

经非常成熟,陈先生的家属也非常信任我们。但陈先生年龄大,这让我感觉责任更大,为确保手术安全,我们需要做大量的准备工作。”随后,他和科室团队仔细分析了陈先生的每一项检查指标,认真制定了详细的手术方案及应急预案。

但陈先生心有顾忌。手术前一晚,陈先生的情绪很不稳定,频频向陪床的儿子发火儿。邹志暖听到后,走进病房,耐心询问陈先生怎么了。刚开始,陈先生不愿意说,后来才吐露心声:“心脏起搏器是埋在皮肤皮下的,我这么瘦,会不会不适应?”陈先生提议延迟手术。

“很多人在手术前都会内心害怕、有顾虑,这是正常的。”邹志暖先安抚了陈先生的情绪,并再次详细向他解释了他的病情及延迟治疗可能产生的后果。最后,邹志暖告诉陈先生,虽然

他瘦,但是医生对他的身体各项指标做了详细的评估,他是可以耐受手术的。科室还多次讨论手术方案并制定了应急措施,让他不要有顾虑,好好休息,第二天以更好的状态接受手术。

邹志暖的安慰起了作用,当晚,陈先生睡得很安稳。第二天,在导管室、麻醉科等科室医务人员的配合下,邢非顺利地为陈先生安装了双腔抗核磁起搏器。因为术后要保持被动体位72小时,期间需要医护人员进行严密观察,所以陈先生在CCU度过了术后前三天,于术后第八天顺利出院。

陈先生的家属对这次就医非常满意,在陈先生出院后,赶制了三面锦旗分别送至许昌市人民医院全科医疗科、心内一科和CCU。

“我们将不断提升医疗技术,优化服务能力,给予患者科学、有效的治疗和贴心、满意的服务。”邹志暖说。

市市场监管局经济技术开发区分局开展医疗器械生产企业检查

夯实企业主体责任 筑牢医疗器械安全底线

本报讯 (记者 张刚 通讯员 熊骥) 为进一步督促落实医疗器械生产企业质量安全主体责任,严厉打击违法违规生产行为,近日,市市场监管局经济技术开发区分局积极开展了医疗器械生产企业专项监督检查。

此次专项监督检查围绕医用口罩、医用防护用品等生产企业,以生产车间、原辅料库、成品库、实验室等为重点场所,以质量管理体系文件执行情况和进货验收记录、生产记录、检验记录、销售记录、记录填写等可追溯为重点内容,对辖区医疗器械生产企业开展专项检查,对发现的问题责令企业限期整改。

检查中,该局执法人员督促企业严格按照医疗器械生产质量管理规范要求,落实产品全生命周期质量安全主体责任,持续保证质量管理体系有效运行。

该局执法人员还与企业开展面对面座谈,一是了解了企业生产经营现状,征求了企业需要解决的问题,并一企一策开展一对一帮扶;二是对检查中发现的一些日常管理中存在的问题进行了反馈并提出限期整改要求;三是宣贯《企业落实医疗器械质量安全主体责任监督管理规定》等法规规定。

下一步,市市场监管局经济技术开发区分局将进一步积极创新监管方式方法,坚持科学、严谨、规范监管,持续跟踪检查整改落实情况,全面提升监管的精准性和有效性,不断夯实企业主体责任,全方位筑牢医疗器械安全底线,有效保障群众用械安全。

